



# КРАСНОГОРСКИЙ РАЙОН МАТЮШКИН

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 17 СЕНТЯБРЯ 1996 ГОДА

№ 75 (10738)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Приостановлен вывод федеральных войск из Чечни до полного освобождения всех российских военнопленных.

Энергетики Приморского края начали 16 сентября бессрочную забастовку. Среди требований бастующих отставка губернатора Приморья Е. Наздратенко, введение прямого президентского правления до выборов губернатора, полная выплата задолженности. Энергетики заявляют, что без вмешательства правительства Приморский край не переживет предстоящую зиму. К забастовке энергетиков планируют присоединиться предприятия оборонной промышленности, медики, работники ЖКХ.

Администрация Тульской области приняла постановление: с сентября вводится денежная оплата за оказание пожилым гражданам и инвалидам помощи на дому. Перевязки, инъекции по назначению лечащего врача оценены в 2400 руб. за час работы. Такая же сумма за кормление ослабленных больных. За помощь в написании писем — 1600 рублей и т. д.

Открылось движение по новой 77-километровой автодорожке, связавшей Ярославль с Череповцом. Благодаря этому путь от Ярославля до Санкт-Петербурга стал на 130 км короче. Новая дорога прошла в Череповце напрямую, минуя Вологду.

Депутаты-аграрии предлагают отменить поборы за «патриотизм». В прошлом году 345 сельхозпредприятий должны были заплатить за использование наименований «Россия» и «Российская Федерация» сумму в 1241,5 млн. рублей. Штраф за задержку с оплатой сбора уже превышает в три раза саму сумму сбора.

Сбербанк установил ставку по кредитам населению в размере 65 процентов годовых.

Плата за потребление электроэнергии населением должна быть увеличена как минимум вдвое, заявил президент РАО «ЕЭС России» А. Дьяков.

● Из первых рук

## Заверения твердые, но надежды малые

Почти 1800 гектаров неплохого льна в этом году вырастили земледельцы нашего района. И в прошлом году площади были немалые, и урожай не беднее. Но хозяйственники хорошо знают, чего стоило и какой период прошел, чтобы получить деньги за проданную продукцию. Поэтому не случайно сегодня наш собеседник директор льнозавода Нина Николаевна Савельева.

— Нина Николаевна, оцениваете ли вы сейчас лен на корню? В некоторых районах уже отпала практика сложных лабораторных анализов.

— Да, мы уже сделали несколько выездов в хозяйства района — «Заречье», «Колос», намерены побывать в «Опочецком» и т. д. В основном лен хорош. Скажем, в «Заречье» на отдельных площадях лен вылежался и его можно убирать и сдавать, 1,25 — такова его номерность. Хорош лен в «Колосе» на сырохновских полях, но его пока не теребят. Мой совет — в первую очередь убрать лучший лен.

— Вопрос хозяйственников номер один — есть ли деньги за тресту?

— Пока денег нет. Но генеральный директор наших

предприятий обещал твердо, что деньги будут найдены.

— Но есть ли гарантия, что хотя бы с определенными задержками, но деньги выплатят? Ведь вы еще должны хозяйственникам за прошлый урожай.

— Если нам дадут льготные кредиты. Ведь льнотресту нужно не только переработать, но и суметь реализовать льноволокно.

— А что с цехом костроплин?

— Он был убыточным, и нет смысла его запускать.

— Когда же ваш завод заработает?

— В ближайшее время. У нас еще с прошлого года не переработано сто тонн льнотресты.

Записал  
Н. ПАВЛОВ.

## Презентация Устава

В минувшее воскресенье в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание представителей города и деревни по презентации Устава района. Собрание открыла зам. главы района Л. Ж. Григорьева, затем выступил глава района О. А. Ефимов.

Перед собравшимися также выступили ветеран советской работы, бывший председатель исполкома райсовета

та И. П. Павлов, глава Глубоковской администрации В. В. Лукьянов, командир воинской части В. А. Гусев, председатель комиссии по местному самоуправлению Псковской области Г. В. Судаков, начальник управления юстиции области И. М. Лысковец.

Отчет о состоявшемся мероприятии будет опубликован.



Всего больше поступает сообщений из различных уголков нашего района о бесчинствах воров. На пришкольных участках срезается капуста, вытаскивается морковь, свекла. И это, как правило, результат деятельности тех людей, которые считают себя малообеспеченными и остро нуждаются в деньгах не на питание детей, а на водку. По результатам расследования работников РОВД, воры забираются в чужие огороды совсем не потому, что им нечего есть. Для них это стало своеобразным бизнесом.

Прорывающееся воровство с огородов — это беда не только нашей Псковщины, но и других регионов страны. И что только не придумывают хитроумные хозяева своих земельных наделов! Некоторые прибегают к колючей проволоке времен войны. Но люди не теряют чувства оптимизма и юмора, как, скажем, художник М. Кузьмин.

## У главы района

ТРАДИЦИОННОЕ совещание у главы района, как всегда, началось с сообщений начальника РОВД В. К. Полуектова. По-прежнему не унимаются воры. Совершено четыре кражи, одна из них довольно крупная. Взломан один из складов райпо, убыток составляет 3 миллиона рублей. Воруют с дач, в ночное время вскрывают гаражи частных лиц, сараи. В общем, мошенники не брезгают ничем.

За неделю произошло пять различных смертей некриминального характера, одно дорожно-транспортное происшествие с тяжелым увечьем. Совершено 12 хулиганств, задержаны 4 водителя в нетрезвом состоянии.

Другая важная проблема — это проверка соблюдения паспортного режима. В городе прошли такие рейды. Они показали, что только 20 процентов лиц, прибывших из других республик, ставятся на учет или приобретают временную прописку. А всего в районе проживает поданных иностранцев 124 человека. Многие из них уже наказаны и предупреждены.

Делая анализ прошедшей недели, глава района заметил, что все ранее поставленные задачи выполнены. В ближайшее время необходимо решить вопрос по организации школьного питания. Нужно провести совещание с руководителями хозяйств, ряда предприятий с тем, чтобы вовремя были выделены продукты питания.

Вновь говорилось о подготовке города к отопительному сезону. Много сделано. Уже можно залуцать в работу котельные бывшего ремзавода, льнозавода, центральному.

## Встреча в Матюшкине

В минувшую пятницу в Матюшкине состоялась встреча жителей кооператива «Заречье» с комиссией, созданной при администрации.

Перед встречей глава района О. А. Ефимов побывал в местной школе. Его интересовали вопросы материального положения этого учебного заведения. Хотя школа и подготовлена к новому учебному году, она нуждается в обновлении мебели, которой в определенной степени не хватает. Совместно с председателем кооператива А. А. Лазаревой, начальником управления образования В. В. Ермолаевой было решено в ближайшее время организовать питание всех детей.

На сходе граждан, по информации заместителя начальника РОВД Нейкшина, жители кооператива внесли ряд предложений. Милиция более оперативно должна выезжать на вызовы граждан и руководителей. Привлекать к ответственности не только воров, но и тех, кто заведомо скупает краденое. Дежурная часть РОВД должна более аргументированно и радушно отвечать на телефонные звонки и вызовы.

Были вопросы, касающиеся социальных проблем. Пенсии за август полностью выплачены, несколько сложнее обстоят дела с выплатами за сентябрь. Но они будут платиться, хотя и с некоторыми задержками. И не без основания пенсионеры говорили: тогда почему пенсии выплачиваются после 20 числа, а пени в деревне за электроэнергию начисляются после 10 числа каждого месяца.

И вновь вопросы по бесплатному обеспечению лекарствами. На это сейчас имеет право только определенная категория больных, чья жизнь действительно находится в опасности.

Люди возмущенно говорили о торговле в деревне гуманитарной помощью — одеждой далеко не первой свежести, залежи которой имеются в каждой семье. Это оскорбляет и унижает достоинство русского человека.

На сходе говорилось о выборах губернатора. Народ считает, что голосовать надо за В. Н. Туманова.

ЧИТАЯ  
ГАЗЕТЫ  
РОССИИ

«Труд» (№ 160) рассказывает о «Схватке с рысью».

Уфимец Андрей И. поехал за дарами природы в Аургазинский район. Жена осталась недалеко от машины, а глава семьи углубился в чащу. Вдруг он почувствовал «обжигающий» взгляд откуда-то сверху. Поднял голову и увидел на дереве готовящуюся к прыжку молодую рысь. Андрей чудом успел увернуться от нападения сверху, но хищник уже с земли кинулся на него, норовя достать зубами и когтями лицо. Началась схватка, которая могла закончиться для горожанина печально. Но уфимец не растерялся и, хотя руки уже были серьезно поранены, схватил рысь за задние лапы и с размаха ударил ее головой о дерево.

Андрей поспешил к машине, чтобы обработать рваные раны и остановить кровь. Минут через 40 он вернулся к месту схватки. Шкура рыси украсила бы любую квартиру, но хищника уже не было.

Специалисты утверждают, что в пору гона рыси весьма агрессивны.

«Комсомольская правда» (№ 163) сообщает: «В Омске крыса напала на человека».

Ее жертвой стала пенсионерка Екатерина Васильевна Павлова из дома № 69 по Космическому проспекту. Женщина проснулась ночью от страшной боли — огромная крыса грызла ей лицо. Сбросив омерзительное животное, женщина зажгла свет во всей квартире, а утром отправилась бить тревогу в местную газету.

По словам пострадавшей, крысы в их доме до того обнаглели, что не реагируют на потраву. А также аккуратно обходят капканы, выставленные в квартирах. Наставление крыс в последние годы грозит превратиться в серьезную опасность для жителей старых домов.

«Российская газета» (№ 170) под рубрикой «Обыкновенный садизм» публикует информацию «За долги — на кол».

В больницу скорой медицинской помощи Ульяновска неотложка доставила молодого человека, посаженного... на кол.

Вот таким диким способом наказали несчастного его компаньоны по криминальному бизнесу. Как предполагается милиция, пострадавший кому-то крупно задолжал, и его поставили на так называемый счетчик, потом посадили в прямой смысл на деревянный кол. Врачи сделали все, что могли. Парень выжил, но, очевидно, будет калекой на все оставшиеся годы.

Бандитские разборки в Ульяновской области происходят не реже, чем в соседних, более крупных регионах. Недавно, например, были застрелены генеральный директор местного завода мягкой кровли и заместитель директора по торговле крупнейшего в Поволжье сельскохозяйственного производственного кооператива. Жертвы множатся, но убийц не находят.

## ● Политические заметки

В РОССИИ БОРЬБА ЗА ВЛАСТЬ  
СТАНОВИТСЯ ДЕЛОМ ПОСТОЯННЫМ

БОЛЕЗНЬ президента вызывает законную и объяснимую тревогу в обществе. 5 сентября Б. Ельцин сообщил, что он согласился на операцию на сердце, которая будет сделана в конце сентября. Теперь дискутируется вопрос о том, кто будет исполнять обязанности первого лица в государстве, в том числе контролировать ядерную кнопку. По Конституции здесь все вроде бы ясно — таким человеком должен стать премьер-министр В. Черномырдин, но проблема сложнее, чем кажется на первый взгляд. Дело в том, что не ясно, как долго продлится лечение президента. Ведь наверняка после такого заболевания и такой операции, как у Бориса Николаевича, простой смертный получил бы инвалидность и, естественно, не работал, но президент человек особый.

Однако есть в Конституции, на которой, кстати, клялся месяц назад президент и которую обещал соблюдать, статья, и в ней такие слова: «Президент РФ прекращает исполнение полномочий досрочно в случае его отставки, стойкой неспособности по состоянию здоровья осуществлять принадлежащие ему полномочия или отрешения от должности». При этом выборы назначаются в трехмесячный срок.

Вот это положение и привлекает внимание общественности к исходу операции. Дело не в том, что день или неделю вместо Б. Ельцина будет первым в России В. Черномырдин, дело в том, появится ли нет «стойкая неспособность исполнять полномочия» до 2000 года.

ПРИЗНАКИ того, что в высшем эшелоне власти началась междоусобная борьба, появляются с каждым днем, а там, конечно же, лучше нас знают состо-

яние Б. Ельцина. Это и резкие высказывания в адрес друг друга, типа оценки Ю. Лужкова, данной соглашением с чеченскими боевиками, подписанным А. Лебедем. Как известно, мэр Москвы заявил, что они равнозначны подписанию акта о капитуляции и позору российской армии. Из этой же серии и его заявление о Севастополе как о городе, не входящем в состав Украины. Это и быстрое сколачивание новых политических организаций каждого лидера под себя. Казалось бы, выборы на федеральном уровне все прошли, и сейчас, в период межсезонья, особой необходимости в новых партиях нет. Однако это, оказывается, не так. 5 сентября создан новый политический союз «За правду и порядок». Названия взяты из предвыборной программы генерала А. Лебедева, естественно, союз призван работать на своего лидера.

Тремя днями раньше Ю. Лужков посетил Академию труда, где ему в торжественной обстановке присвоили звание почетного профессора. Затем он выступил с лекцией, которая, по оценке политологов, скорее походила на программную речь. Слушали ее, кстати, все профсоюзные лидеры от Шмакова до представителей регионов. Специалисты не исключают, что на базе профсоюзов рождается новая социал-демократическая партия во главе со столичным мэром.

Общезвестно, что у премьер-министра В. Черномырдина свое движение есть — «Наш дом — Россия». Оно уже «раскручено» на политической сцене, созданы организационные структуры, обкатаны на последних выборах.

А Чубайсу, едва ли не первому сейчас лицу в иерархии власти, в отсутствие

президента создавать под себя организацию не с руки, да и не порывал он окончательно связи со своими единомышленниками по Демократическому выбору России и «Нашему дому — России». Несмотря на высокий пост, популярность его среди народа низка, результаты приватизации под его руководством не радуют даже президента. Поэтому рассчитывать на какие-либо победы в выборах ему вряд ли приходится. Более того, его близость к премьер-министру в декабре прошлого года оказала на выборах депутатов Госдумы НДР медвежью услугу. По оценке самого Б. Ельцина, А. Чубайс своим только присутствием в правительстве отминусовал до 10 процентов голосов от ожидаемых у «Нашего дома — России». Поэтому рассчитывать ему на пост главы государства не приходится, можно быть только около него или за него.

ПЕРВАЯ же тройка, да еще традиционные Г. Зюганов, В. Жириновский и Г. Явлинский, вероятно, внимательно анализируют не только сложившуюся обстановку, но просчитывают ее на несколько месяцев вперед. Теперь уже становится ясно, когда на вопрос западного журналиста о своем возможном президентстве в 2000-м году А. Лебедь заявил, что это случится раньше.

Однако к месту будет процитировать и один из ответов Б. Ельцина на вопросы избирателей, опубликованные в предвыборной брошюре три месяца назад: «Правда ли, что мое здоровье нигде не годится?». Ответ Бориса Николаевича более чем выразителен: «Как говорят в Одессе, не дождетесь!».

Это тоже надо учитывать. П. ВАСИЛЬЕВ.



Хотя этот снимок сделан с определенным юмором, однако в нем есть намек. «Красный маяк» не только интересная, но и любопытная газета для многих наших читателей, в том числе и для неумеющих читать. Никто мимо нее не проходит.

Особенно актуально это сказать в сентябре, когда каждый взрослый житель района просто должен выписать району на первый квартал 1997 года. Нельзя оставаться нашим гражданам без районной информации. И не только без нее. В газете публикуются многие факты из жизни страны и области. Выписывайте «Маяк», и он вам ответит на любой вопрос, заменит все газеты, какие есть в России. Оставайтесь с нами. Фото Е. Пульши.

СООБЩАЕТ  
СЛУЖБА 02

За различные правонарушения в период с 5 по 11 сентября к административной ответственности привлечены 29 человек.

Ночью с автомашины «Жигули», принадлежащей гражданину К., стоявшей на улице возле дома, совершена кража автомагнитолы, двух аудиокассет и других предметов на общую сумму около 400 тыс. рублей.

Гражданка А. заявила, что 5 сентября в 10.30 от продовольственного магазина на ул. Ленина совершена кража мужского велосипеда светло-синего цвета, 1992 года выпуска.

В ночь на 9 сентября в помещении склада-холодильника Опочецкого райпо совершено проникновение и похищены продукты питания на сумму 3 млн. рублей.

Гражданин И., проживающий в г. Северодвинске, заявил, что в период с 1995 года по август 1996 года в его дачу, расположенную в д. Быково Духновской волости, совершено проникновение и похищены носильные вещи, постельные принадлежности, рамы, двери.

6 сентября на 22-м км дороги Опочка — Себеж произошло дорожно-транспортное происшествие, в результате которого гражданка П. оказалась в больнице.

## ■ МНЕНИЯ

## «Я, МАДАМ, УРОК ВАМ ДАМ»

ОЧЕНЬ внимательно, несколько раз прочитала письмо А. Симиной «И что бы ни говорили завистники», опубликованное в газете за 6 августа. Как можно с такой поразительной наивностью писать в газету женщине с жизненным опытом. Перед кем вы решили блефовать? Ведь нашу районку читают люди разных возрастов и разносторонних знаний. Поэтому вам совет: если впредь решите писать, то пишите, чтобы в первую очередь сами понимали, о чем пишете, тогда и вас поймут читатели.

Да, в одном вы правы, что с вашими мнениями мало кто согласен. Вот вы пишете, некоторые ропщут и охаивают нашу жизнь, при демократах. По вашему мнению, при сегодняшних демократах жить хорошо, а было плохо, очевидно, при коммунистах. И хотя пенсия и зарплата не выплачиваются вовремя и у людей нет уверенности в завтрашнем дне, зачем ругать демократов?

История движется вперед.

И мы должны с каждым годом жить лучше. Я почти вашего возраста, и приходится общаться с людьми старшего поколения. И не слышала, чтобы кто-то говорил, что он сейчас лучше живет, чем в «застойные» годы.

А о каком вечном страхе под каким диктатом и давлением вы пишете, непонятно. Вот в настоящее время (я думаю, что вы слушаете радио или смотрите телевизор), действительно царит разгул террористов.

Очень хорошо, что вы славите Отечество, в котором живете. Я не знаю, какая у вас пенсия и какое здоровье, что вы так ратуете за сегодняшнюю жизнь. В вашем возрасте вы должны хорошо помнить, что в «застойные» времена было бесплатное образование, медицинское обслуживание и право на труд. Чуть пораньше в каждой столовой лежали бесплатный хлеб, соль, горчица. А сейчас в институтах уже вводится платное обучение.

Цены на медикаменты с

каждым месяцем повышаются. Не каждый больной может выкупить необходимые лекарства из-за дороговизны.

Вы возмущаетесь, что нашли горсть талонов. Но ведь эти талоны не «застойного» времени. И коль они у вас остались, значит, товары не нужны вам были или запаслись вы ими еще в «застойные» времена. А от жадности эти талоны не могли предложить другим.

Но разве вы не знаете, что и в настоящее время в некоторых регионах на крупных предприятиях и шахтах есть талоны. Да, была, по-вашему, плохая талонная система, а вот сейчас товары в разном количестве и ассортименте. Иди покупай, чего твоей душе хочется. Уже сейчас товары почти все импортные. Заморские дядюшки дают безотказно кредит. Бери, сколько хочешь. Детям и внукам придется нести тяжелое бремя, так как кредит-то безвозмездно никакой дядюшка не дает.

В. КОНОХОВА.

## Земля и люди

## «Я ПРОСТО КРЕСТЬЯНИН, ЖИВУЩИЙ ЗА СЧЕТ СВОЕГО ТРУДА»

В комитетах и комиссиях Госдумы началось обсуждение проекта федерального бюджета на 1997 год. Министерство финансов предлагает сократить расходы на сельское хозяйство с 14,5 триллиона рублей до 9,5 триллиона. В связи с этим я позвонил одному из наиболее процветающих фермеров нашего района Василию Матвеевичу Матвееву и задал ему несколько вопросов.

— Василий Матвеевич, сельскохозяйственный год подходит к концу, каковы результаты вашего хозяйствования?

— В этом году у меня неплохой урожай зерновых, 22—23 центнера с гектара, неплохо уродился картофель, урожайность около 200 центнеров с га, в основном сажал «северную розу» и «синеглазку». Надой от каждой из четырех коров составил в среднем около 3,5 тысячи литров. Продано мною в этом году две тонны мяса, 10 тонн молока, будет продано 15 тонн картофеля.

— Какой статус, по вашему мнению, имеет ваше хозяйство? Кто вы, фермер или просто крестьянин единоличник?

— Нет, до фермера я не дотягиваю. Фермерское хозяйство должно быть более

продуктивным, а для этого нужно иметь больше земли, техники. Я просто крестьянин, живущий за счет труда семьи и собственного.

— Как вы относитесь к предложению Министерства финансов о сокращении расходов на сельское хозяйство?

— Никак. Для меня все равно, сколько они запланируют — один триллион, десять триллионов или сто. Из этих триллионов я все равно ни копейки не получу для развития своего хозяйства. Это не сельское хозяйство бездонная бочка, а карманы чиновников безразмерны.

— Ощущаете ли вы давление заграничного сельхозпроизводителя на ваш сельскохозяйственный рынок?

— Пока нет. Свою продукцию я реализую по тем ценам, по которым считаю

нужным их реализовать, а то, что наш базар стал богаче, я только приветствую.

— По вашему мнению, нужны ли нам в районе МТС?

— Очень нужны. Но МТС частные, живущие на честно заработанные деньги, способны видеть рост своего благосостояния в развитии хозяйств сельхозпроизводителя, а не в удурении его.

— Ваше видение будущего деревни?

— В течение 4—5 лет будет происходить банкротство коллективных хозяйств и возникновение огромного числа крестьянских. Постепенно наиболее умные, трудолюбивые будут скупать землю, технику и превращать свои крестьянские хозяйства в крупные фермерские.

— Как вы видите судьбу тех людей, которые, по вашим словам, оказались «менее умными»?

— Они будут жить намного лучше, чем при колхозной системе. Кем они являются сейчас? Наемной силой, которой зачастую и де-

нег-то не платят за свой труд. Фермер же будет платить им регулярно и столько, сколько они заработают. Фермер поможет им и обустроится, поможет в ведении личного хозяйства. При условии, конечно, если они окажутся трудолюбивы, не пьяницы и не воры.

— Василий Матвеевич, все мы смертны, есть ли у вас наследники? Выражают ли намерение ваши сыновья, дочери, зятья перехватить вашу эстафету?

— Нет, пока таких намерений мои близкие родственники не выражают. Разве что внук. А сыновья, дочери и зятья помогают, конечно, в ведении хозяйства, но каждый из них пошел по своей стезе, и в сельское хозяйство вернутся, если увидят, что со стороны государства изменилось отношение к сельхозпроизводителю. Когда русская пословица будет звучать так: «Только трудом праведным можно нажить палаты каменные».

— Спасибо за беседу.

В. ГЛЕБОВ.

## Коротко

Своим  
огородом

Некоторые читатели задают вопрос: а что происходит в бывшем совхозе «Салют» после его ликвидации?

Как удалось узнать в местной администрации, сейчас на территории волости более ста крестьянских хозяйств, земельные наделы продолжают выделяться. Но вот беда, землю обрабатывать нечем, и крестьянская семья в основном пользуется для своих нужд, как и прежде, 50 сотками пашни.

В крестьянских хозяйствах примерно около семи лошадей. Несколько лошадей имеют так называемые частники. Четыре хозяйства имеют технику.

Кстати, о лошадях. Самое большое их количество было в совхозе в 1985 году. Но так как в хозяйстве было много техники, воспроизводство их не занималось.

Самым крупным в производственном отношении является семейное хозяйство В. И. Васильева. Оно единственное использует для производства продукции растениеводства более 50 соток земли.

От личных  
коров

Потихоньку набирает темпы развития частный сектор бывшего колхоза «Урожай». За восемь месяцев этого года на переработку на Опочечкинский завод поступило 158 тонн молока. Сейчас, осенью, продукцию собирают через день, без малого тонну.

Следует также отметить, что частное стадо насчитывает 225 голов крупного рогатого скота, из них 207 дойных коров. Читателю также, вероятно, будет интересно узнать, что во время переходного ликвидационного периода оставшиеся 25 коров, принадлежащие колхозу, были перерезаны в счет уплаты долгов за расплате.

Не пощадили  
и школу

Земельный участок Любимовской школы по праву считается одним из лучших. В этом году здесь получен богатый урожай овощей, выращенный руками детей. Но, увы, воры не пощадили и его. Недавно ночью они срезали почти всю капусту.

Воровство для некоторых стало нормой жизни. И об этом говорит еще один яркий факт.

В свое время Опочечкинский гортопобит здесь, в Лаптеве, купил свиноферму. Не успели новые хозяева оборудовать для откорма молодняка помещение внутри, как из него исчезли кирпичные перегородки, электрооборудование. Но этим дело не кончилось. Совсем недавно любители поживиться за чужой счет сняли с крыши половицу шифера. Чтобы не пропал остальной, пришлось новым хозяевам снять оставшийся и перекопать дорогу, ведущую к ферме. Так, на всякий случай.

В. ГЛЕБОВ.

Фото Е. Пульши.

## Письмо в номер

Пока растет  
хлеб

Нам, пожилым людям, кому скоро исполнится семьдесят и более лет, хорошо видно, как живет сейчас деревня. В 30-е годы мы были рады видеть на поле четырехколесный трактор ХТЗ, работающий на керосине, а сейчас нередко встретишь комбайн «Дон». Но это в кооперативах.

Хорошо помню первую учительницу, которая нас, учеников, привела на экскурсию в деревню Барсаново и показала работу трактора в поле. Это был 1935 год. Деревня с большим трудом, но всегда выполняла все виды поставок, утвержденные планом, и в долгу перед государством никогда не была.

Горы картофеля и хлеба лежали на Опочечком и Глубоковском спиртзаводах и столько же льна — на льнозаводе. В две, а то и в три смены работали эти заводы, выполняя план государства. Сколько за бесценок было продано в счет государственного плана и отправлено в Ленинград и районы Крайнего Севера картофеля, мяса, масла и сыра, не оставя даже 15 процентов выпускаемой деревней продукции для нужд своего района, а нам проповедовали: деревня живет только за счет дотаций государства.

Этот грабег деревни продолжается и сейчас, только не в виде обязательного плана, а добровольно, безнаказанно, за счет повышения цен на сельхозтехнику, горюче-смазочные материалы и удобрения.

Однако, посещая хозяйства, радостно видеть, что не ушла техника с полей, радуется глаз добротный лен, ячмень и рожь. В старину говорили: пока на полях растет хлеб — живет народ, а если живет народ, он способен сделать невозможное. И в это хочется верить.

В. САВЕЛЬЕВ.  
г. Опочка.

## Человек и природа

КАК В СОБСТВЕННОМ ЗАГОНЕ  
У СЕБЯ НА БОГАТОМ РАНЧО

ТОКАРЬ режет металл, делает из него болты, гайки и другие детали для машин, крестьянин копается в земле, выращивает животных, и тем они оба зарабатывают свой хлеб. Чем же зарабатывает свой хлеб, скажем, районная администрация? Естественно, распоряжениями, направленными на улучшение благосостояния района. Бывает, что деталь, выточенную токарем, бросят в угол и забудут про нее, продукцию, выращенную крестьянином, свалют на склад, и там она благополучно сгниет. А как обстоят дела с распоряжениями администрации? Не забывают ли их выполнять, не уподобляются ли их доброкачественной детали, выброшенной на свалку?

В январе этого года на конференции охотников бы-

ло принято постановление о запрещении охоты на копытных на два года в связи с катастрофическим уменьшением их численности. На основании этого постановления администрацией района за номером 234 Р от 04.04 было принято распоряжение того же содержания, а 13 августа за номером 657 Р — второе распоряжение о введении особого противопожарного режима в лесах и на торфоразработках района, запрещающее посещение лесов. Эти распоряжения должны стать законом для всех нас. А на деле?

А на деле плевать мы хотели на все эти распоряжения. За примерами далеко ходить не надо. 30 августа в обществе охотников раздался телефонный звонок, и неизвестный сообщил, что недалеко от деревни ДЕРЕ-

веньки Глубоковской волости убит кабан. В понедельник охотобщество, прихватив с собой корреспондентов газеты, направилось на место предполагаемого преступления и увидели хорошо организованный цех по отстрелу кабанов. Золотое овсяное поле, засидки, подготовленные заранее, по краям этого поля. В центре поля — вытоптаный в овсе круг, кровь на земле, волок, по которому тащили убитого кабана к машине. Едем по следу. На берегу реки Кудки, недалеко от деревни Клевы, у авденковского моста, находим место разделки кабана. В кустах валяется шкура, в кювете две пустые бутылки из-под водки (см. снимок). Все говорит о том, что люди ниже не боялись, не спеша разделали тушу, выпили за удачную охоту и поехали домой.

Возвращаемся опять к деревне Дervenьки, заезжаем на другое овсяное поле. Картина та же: засидки, следы машины по полю, в центре — место убийства другого животного.

Местные жители видели две машины — белую «Ниву» и голубой бортовой УАЗ, с фарами на крыше. Охотились, если это можно назвать охотой, а не убийством, явно без лицензии. Ибо основанием для получения лицензии является акт хозяйства на потраву животными сельхозугодий. Таково акта администрация АО «Глубокое» не составляла.

Выводы напрашиваются сами собой. Оборудованы долговременные огневые точки, отстрел, по-видимому, идет регулярно, в течение довольно длительного времени, браконьеры орудуют в заказнике, как в собственном загоне, никого не опасаясь.

В. ГЛЕБОВ.

Фото Е. Пульши.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## 18 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА 1-Й КАНАЛ

6.00 Телеутро. 9.00 Новости. 9.15 «Новая жертва». 10.05 Пресс-клуб. 10.45 «В мире животных». 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 Новости. 12.10 В эфире телерадиокомпания «Мир». 12.55 «Ракет», 2-я серия. 14.00 «Вадим Спиридонов. Чтобы помнили...». Авторская программа Л. Филатова. 14.40 «На даче». Мультфильм. 15.00 Новости. 15.20 «Город собак». 15.45 Кактус и К. 15.55 До-ми-соль. 16.10 Зов джунглей. 16.40 «Элен и ребята». 17.05 «Тет-а-тет». 17.30 «Вокруг света». 18.00 Новости. 18.20 «Новая жертва». 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 «Парижские тайны Эльдара Рязанова». Клаудиа Кардинале. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 Клаудиа Кардинале в фильме «Красная палатка». 1-я и 2-я серии.

## РОССИЙСКОЕ ТВ

7.00 Утренний экспресс. 7.25 По дороге на работу. 7.35 «Мак и Матли». 8.00 Вести. 8.20 Утренний экспресс-2. 8.50 В мире капитала. 9.00 Ретро-шлягер. 9.30 «Дорогая редакция». 9.55 «Санта-Барбара». 10.50 Товары — почтой. 11.00 Вести. 11.20 «Санта-Барбара». 12.15 Авиасалон «Фарнборо-96». 12.45 Наш сад. 13.20 Товары — почтой. 13.25 Деловая Россия. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 Совершенно секретно. 15.55 «Эй, ухнем!». Фольклорный фестиваль. 16.05 Лукоморье. Программа для детей. 16.35 Там-там новости. 16.50 «Карпуша». Мультфильм. 17.00 Вести. 17.20 Блок-нот. Музыкально-информационная программа. 17.30 «Челленджерс». 18.00 Зависит от тебя. 18.15 — «Фильм — детям». 18.45 — Псковские вести. 19.00 — Встреча с председателем Комитета по физической культуре и спорту Псковской области И. О. Осипенко. Прямой эфир. 19.45 — «Фирма предлагает и гарантирует». АО «Псковский мясокомбинат». 20.00 Вести. 20.30 «Санта-Барбара». 21.30 Городок. 22.05 Погода на завтра. 22.10 Е. Романов в фильме «Ниagara». 23.45 Рек-тайм. 0.00 Вести. 0.20 Товары — почтой. 0.30 Музыка всех поколений. 0.40 «Кто во что горазд». Конкурсная программа. 0.55 «Не спи и смотри». Ночная музыкально-развлекательная программа.

## 19 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Новая жертва». 10.00 — «Парижские тайны Эльдара Рязанова». 10.40 — «Клуб путешественников». 11.25 — «Сказка в сказке». 11.40 — Смак. 12.00 — Новости. 12.10 — «Мир». 12.55 — «Ракет». 3-я серия. 13.50 — «Неспешно и подробно...». 14.30 — Мультфильмы. 15.00 — Новости. 15.20 — «Город собак». 15.45 — «Лего-го!». 16.10 — Тин-Тоник. 16.40 — «Элен и ребята». 17.05 — Рок-урок. 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Новая жертва». 19.05 — Час пик. 19.30 — «Играй, гармонь любимая!». 20.00 — «Один на один». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — «Кто рискует — побеждает». Худ. фильм. 0.00 — Кубок мира «Мастер-ралли-96». 0.15 — Новости. 0.25 — «Обоз».

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экспресс. 7.25 — По дороге на работу. 7.35 — «Мак и Матли». 8.00 — Вести. 8.20 — Утренний экспресс-2. 8.50 — В мире капитала. 9.00 — Ретро-шлягер. 9.30 — «Дорогая редакция». 9.55 — «Санта-Барбара». 10.50 — Товары — почтой. 11.00 — Вести. 11.20 — Худ. фильм. «Труффальдино из Бергамо». 1-я серия. 12.30 — 21-й кабинет. 12.55 — «Кошкин дом». 13.20 — Товары — почтой. 13.25 — Деловая Россия. 14.00 — Вести. 14.20 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 — Телескоп. 15.30 — Анонимные собеседники. 15.55 — «Эй, ухнем!». 16.10 — Лукоморье. 16.35 — Там-там новости. 16.50 — Месяцеслов. 17.00 — Вести. 17.20 — Блок-нот. 17.30 — «Челленджерс». 18.00 — Зависит от тебя.

18.15 — «Удивительное рядом». Встреча с профессором Л. Л. Киселевым. 18.45 — «Левое крыло». 19.00 — Псковские вести. 19.15 — «Хорошее настроение». Концерт. 20.00 — Вести. 20.30 — «Санта-Барбара». 21.25 — Лотто-«Миллион». 21.40 — Раз в неделю. 22.15 — «Луна-44». Худ. фильм. 0.00 — Вести.

## 20 СЕНТЯБРЯ, ПЯТНИЦА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Новая жертва». 10.10 — «Один на один». 10.50 — Отечественные легенды. Марк Бернес. 11.25 — «Пока все дома». 12.00 — Новости. 12.10 — «Мир». 12.55 — «Ракет». 15.00 — Новости. 15.20 — «Город собак». 15.45 — «Первые шаги». 15.55 — «Восхождение». 16.40 — «Элен и ребята». 17.05 — «Вишневый сад». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Новая жертва». 19.15 — Человек и закон. 19.45 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — «Убийство, туман и призраки». Худ. фильм. 23.25 — Взгляд. 0.10 — Кубок мира «Мастер-ралли-96». 0.25 — Новости.

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экспресс. 7.25 — По дороге на работу. 7.35 — «Мак и Матли». 8.00 — Вести. 8.20 — Утренний экспресс-2. 8.50 — В мире капитала. 9.00 — Ретро-шлягер. 9.30 — «Дорогая редакция». 9.55 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — «Ле Монти». 11.35 — «Труффальдино из Бергамо». 2-я серия. 12.40 — Диалоги о животных. 13.20 — Товары — почтой. 13.25 — Деловая Россия. 14.00 — Вести. 14.20 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.05 — Худ. фильм. «Тайна земли». 15.25 — Мужчина и женщина. 16.05 — «Эй, ухнем!». 16.15 — Лукоморье. 16.45 — Там-там новости. 17.00 — Вести. 17.20 — Блок-нот. 17.35 — «Челленджерс». 18.00 — Империя игр. 18.50 — Технодром им. И. П. Кулибина.

19.00 — Псковские вести. 19.10 — «Домашняя церковь». 19.30 — «Наши встречи». Владимир Борисов. 20.00 — Вести. 20.30 — «Санта-Барбара». 21.30 — Сам себе режиссер. 22.10 — «Стрелок». Худ. фильм. 0.00 — Вести. 0.30 — Музыка всех поколений. 0.45

## — Ночное рандеву. 21 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Ералаш». 8.20 — Худ. фильм. «Фокусник». 9.40 — Домашняя библиотека. 10.00 — Новости. 10.15 — Слово пастыря. 10.30 — «Не зевай!». 11.00 — Утренняя почта. 11.35 — Смак. 11.55 — «Возвращение Третьяковки». Фильм 2-й. 12.30 — Под знаком «Пи». 13.00 — Худ. фильм. «Черемушки». 14.30 — «Окно в Европу». 15.00 — Новости. 15.20 — «Возвращение на остров сокровищ». 3-я серия. 16.15 — «В мире животных». 16.55 — Футбол. 18.55 — Худ. фильм. «Русское поле». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — «Вьетнам. До востребования». 22.40 — Зинovieв Гердт в авторской программе Эльдара Рязанова. 23.20 — «Брэйв ринг». 0.05 — Кубок мира «Мастер-ралли-96». 0.25 — Худ. фильм. «Разорванный занавес».

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 — «Наш Пушкин». 8.45 — «Маугли». 9.05 — «Мак и Матли». 9.30 — По вашим письмам. 9.55 — «Дворец Великого князя Владимира Александровича». 10.15 — Товары — почтой. 10.30 — Телеспектакль «Одесские рассказы». 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Экспортлес. 11.30 — Доброе утро. 11.55 — Врача вызывали. 12.25 — Анонимные собеседники. 12.50 — «Винни Пух». 13.00 — «Поэт в России — больше, чем поэт». 13.25 — Проще простого. 14.00 — Вести. 14.20 — «Грехи». 7-я серия. 15.10 — Ничего, кроме... 15.25 — Де-факто. 15.50 — «В мире животных». 16.20 — Своя игра. 16.45 — «К-2» представляет. 17.40 — Анатомия событий. 18.05 — Старая квартира. 19.00 — «Королева Марго». 5-я серия. 20.00 — Вести. 20.35 — Субботний вечер с Ниной Ананиашвили. 22.05 — Двойной портрет. 23.00 — «Невиновный». Худ. фильм. 0.55 — Вести.

## 22 СЕНТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 Худ. фильм. «Ох уж эта Настя!». 9.15 — «Царевна-лягушка». Мультфильм. 10.00 — Новости. 10.15 — «Непутевые заметки». 10.30 — Пока все дома. 11.10 — Утренняя звезда. 12.00 — «Служу России!». 12.30 — «Играй, гармонь любимая!». 13.00 — «Губернские подробности». 13.30 — «Подводная одиссея» команды Кусто. 14.25 — Смехопанорама. 15.00 — Новости. 15.20 — Звезды Большого в Гостином дворе. 16.10 — Клуб путешественников. 16.55 — Как-то раз. 17.05 — Мультфейерверк. 17.50 — «Ералаш». 18.20 — «Счастливыслучай». 19.10 — Песня-96. 20.00 — Время. 20.35 — Программа передач. 20.40 — КВН-96. 22.45 — Футбольное обозрение. 23.15 — Кубок мира «Мастер-ралли-96». 23.30 — Новости. 23.40 — Теннис.

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 — «Наш Лермонтов». 8.35 — «Маугли». 8.55 — Спортлото. 9.05 — «Мак и Матли». 9.30 — Пилигрим. 10.00 — Устами младенца. 10.30 — Присяга. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Русское лото. 11.55 — Приз группы «Савва». 12.00 — Человек на земле. 12.25 — Книжная лавка. 12.55 — Футбол без границ. 13.25 —

Проще простого. 14.00 — Вести. 14.20 — «Шестое чувство». 14.45 — Караоке по-русски. 15.10 — Ничего, кроме... 15.25 — Жизнь моя — манеж. М. Запашный. 16.20 — Д. Шостакович. Письма к другу. 17.05 — Волшебный мир Диснея.

18.00 — «Формула-1». 19.00 — «Королева Марго». 6-я серия. 20.00 — Зеркало. 20.55 — Погода на завтра. 21.00 — Аншлаг и К°. 21.55 — «К-2» представляет. 22.50 — У Ксюши. 23.20 — Худ. фильм «Персона». 0.45 — Вести. 1.00 — Репортер.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогого и любимого мужа, отца, дедушку **ИВАНОВА Николая Ивановича** из д. Серово поздравляем с днем рождения.

Минуты быстро так текут.  
Часы тихонечко стучат.  
Они как будто бы поют —  
Тебе сегодня 50.  
Пусть сердце бьется в такт часам,  
Невзгоды стороной обходят.  
И пусть к тебе на парусах  
Вторая молодость приходит.  
Любящие тебя жена, сын, дочь, зять,  
внучка Юленька.

## ЧП «НИКО» («Гастроном») закупает у населения:

мясо свиное по 12500 руб. за 1 кг,  
телятину по 10000 руб. за 1 кг,  
баранину по 10000 руб. за 1 кг.  
Деньги выплачиваются при сдаче мяса. Телефон: 9-15-14.

## ОПОЧЕЦКАЯ ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА набирает учащихся для обучения по предметам:

рисунку, живописи, композиции, лепке, плетению из ивовых прутьев. Младшее отделение — 8-9 лет, старшее отделение — 10-15 лет, отделение плетения из ивовых прутьев не младше 13 лет. Наш адрес: ул. Ленина, 26.

**ПРОДАЮТСЯ** неблагоустроенная квартира в центре города и гараж в районе ремзавода. Телефон: 9-32-07. 2-2.

**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ** на дому заказчика, в удобное для него время, с гарантией. Телефон: 9-19-96. 2-1.

**ПРОДАМ** квартиру с удобствами в центре, имеется горячая вода. Телефон: 9-29-56.

**ПРОДАЮТСЯ** корова черно-белой масти или нетель, отелы в апреле и марте, и овечка. Обращаться: д. Галуха, к Глебову.

**МЕНЯЮ** полдома в Опочке (напротив базара) площадью 33 кв. м на 1-комнатную квартиру с удобствами в Опочке или В. Луках. Телефоны: 9-10-15 — до 18 часов, 9-17-01 — после 18 часов.

Уголовным розыском Опочечкого РОВД за совершенные кражи из автомашин задержан гражданин С. При обыске у него обнаружены следующие вещи: колесо с диском в сборе 165x13 (производство Румынии), автоблокнот, автоаптечка, дезодорант, одеколон, 30 аудиокассет, солнечные очки.

Граждан, у которых из автомашин пропадали вышеуказанные вещи, просим обратиться в РОВД, каб. № 8, 15 или по телефону 9-22-45.

**ПРОДАЕТСЯ** дом с участком по Пролетарскому переулку, д. 6-а.

## КИНО «МАЯК»

17-18 сентября  
«СОБЛАЗНЕННАЯ СНОМ» (США)

Начало в 16, 18 и 20 часов.

19-20 сентября  
«ВОСХОДЯЩЕЕ СОЛНЦЕ» (США)

(от 16)  
Начало в 17 и 20 часов

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).  
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1057. Тираж 5048. Подписано в печать в 18.00.

**НАШ АДРЕС:** 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.